

## 以农文旅融合发展赋能乡村振兴

株洲日报(全媒体记者/周高 通讯员/蔡烨) 11月11日至12日,省政协副主席何寄华率队来株,围绕文旅融合、助力文化强省建设、发展中医药文化等工作开展调研。市政协主席聂方红参加。

在方特欢乐世界、醴陵陶瓷烟花职业技术学校、醴陵陶瓷博物馆、湖南绿园生态农业有限公司、湖南泰阳药业有限公司、茶陵县工农兵政府旧址、毛泽东在茶陵住室等地,何寄华详细了解有关情况,勉励景区和企业发挥优势,挖掘传统文化、红色文化,推动文化与科技深度融合;来到攸县新市镇徐公店、攸县蓝宇秸秆燃料化项目、网岭镇罗家坪学生社会实践基地、湖南酒仙湖景区等地,何寄华叮嘱要发挥独具特色的乡村文化旅游资源,创新开展秸秆综合利用,加快推进乡村振兴。

调研中,何寄华表示,要充分挖掘旅游资源中的文化内涵,着力做好“文旅+”大融合文章,开发新的文旅融合产品,以文化软实力支撑发展硬道理,以旅游载体协同联动,切实优化景点布局,推动区域内相关景区景点一体做好特色挖掘、宣传推介、相互引流、资源共享、机制共建、发展共赢等工作,以政协之力助推农文旅深度融合和乡村全面振兴。要探索新的消费模式,以中医药文化推广带动中医药产业高质量发展。要注重差异化、特色化,讲好乡村文化故事,大力推进生态种养、农产品有机化、资源循环利用、亲子研学等工作,以全域旅游助推乡村振兴。要进一步开发秸秆利用渠道,助推秸秆综合利用,推动农业可持续发展,实现经济效益、社会效益、环保效益多方共赢。

## 市委常委会召开会议

曹慧泉主持并讲话

株洲日报(全媒体记者/周高) 11月13日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神,研究整治形式主义为基层减负等工作。市委书记曹慧泉主持并讲话。

会议传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上、对社会工作、在湖北考察时、对珠海市驾车冲撞行人案件的重要讲话和指示批示精神。会议强调,要抓紧出台我市改革举措的责任清单和具体方案,创造性抓好改革任务落实。要持续深化社会组织制度改革,加强党建引领基层治理,扎实做好凝聚服务群众工作。要学习先进经验,找出差距不足,提升创造性抓落实的水平。要从源头上加强风险防控,举

一反三开展公共安全领域风险隐患排查整治,着力打造更高水平的平安株洲、幸福株洲。

会议传达学习省委副书记李殿勋在株督导调研经济运行有关情况,强调要锚定年度目标,全力以赴抓好政策承接落地、“两个年”活动、重点改革任务、保民生守底线、安全生产、明年和“十五五”谋划等各项工作,确保今年收好官、明年开好局。

会议传达学习全省县域经济高质量发展大会精神,强调要全力以赴抢抓机遇,深入理解把握县域经济发展规律,抢抓时间窗口、政策窗口,找准结合点,争取更多政策和项目落地。要因地制宜强产业,持续推进各县市区园区紧盯细分领域打造特色“园中园”,走好特色化、差异化的产业发展

路子。要改革创新抓落实,结合县市实际,打破思维定式,跳出条条框框,努力探索出适合自己的改革模式,以改革激发发展动能。

会议充分肯定整治形式主义为基层减负前段工作成效,强调要高度重视,坚持以上率下,全面履职尽责,坚决杜绝形式主义和官僚主义,严防“分工负责”变成“负责分工”,主动为基层排忧解难,真正做到既为基层减负赋能,又有利于促进工作。

会议听取精简优化基层考核和规范干部借调工作有关情况汇报,强调要统一思想,对标对表抓好落实,变“定量思维”为“定性思维”,摆脱依靠考核推动工作和靠借调补充力量的路径依赖,探索推工作、抓落实的激励约束机制,有效调动各方积极性创造性,确保工作实效。

会议听取群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作情况汇报,强调要完善机制,既要紧盯“校园餐”、殡葬、拖欠农民工工资、农村集体“三资”管理等重点领域,及时开展“回头看”,防止问题反弹,又要加强系统思考,完善制度体系,推动从根子上解决问题。要增强斗争意识,敢于啃“硬骨头”,畅通群众参与监督渠道,推动集中整治走深走实,以民生改善和工作作风、工作效率的提升检验集中整治成效,让群众看到新变化、得到真实惠。

会议原则通过《株洲市气象灾害防御规定(草案)》,强调要加强对和改进地方立法工作,严格把关,科学论证,防止部门利益法制化,切实通过立法提高气象灾害的监测预警、应急处置能力。

## 株洲市产投集团揭牌

曹慧泉陈恢清出席揭牌仪式

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 11月13日,株洲市产投集团揭牌成立。市委书记曹慧泉出席揭牌仪式,市委副书记、市长陈恢清为集团揭牌并讲话。

市委副书记、市委政法委书记何恩广为集团揭牌,市委常委、常务副市长阳望平主持仪式并宣读成立批复,市领导杨英杰、唐文发出席。

株洲市产投集团在原株洲市国投集团基础上整合重组而来,注册资本100亿元,信用评级为“AAA”,定位为“产业发展商”,以“中部地区一流产业投资集团”为战略目标,拟打造国投集团、北斗集团、九都山集团专业集团子公司。产投集团将构建以“培育先进制造业”为核心主业,以“产业投资、产业园区、产业服务”为三极联动支撑的“一核三极”业务模式,涉及基金投资、金融服务、智慧城市、职业教育、科技园区、先进制造业等多个领域。

陈恢清指出,当前,株洲正抢抓机遇,持续用力打造“三个高地”,加快构建“3+3+2”现代化产业体系。希望产投集团以此揭牌成立为新起点,在新征程上实现更大发展,发挥更大作用,展现更大作为。要抬高坐标、争创一流,全力打造成为株洲市投资的重要支撑主体、招商引资的重要载体、产业项目的重要实施主体。要聚焦主业,开拓进取,聚焦培育先进制造业,加快构建基金投资、金融服务、智慧城市、职业教育、科技园区等于一体的产业培育平台,推动国有资本和国有企业做强做优做大。要勇于创新,激发活力,不断探索国有资本投资运营的新模式、新方法,注重投早、投小、投硬科技,努力成为产业投资的引领者、持续回报的投资者。要规范经营,提升水平,完善现代企业制度,全面提升企业经营水平、管理水平、盈利水平。全市各级各相关部门要强化服务意识,切实优化办事流程,提供政策便利,加强业务指导,助推国企改革取得更大成效。

## 国资国企走进株洲活动举行

肖文伟曹慧泉陈恢清出席

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 11月13日,“制造高地 携手共赢”国资国企走进株洲活动——湖南省国资委与株洲市人民政府战略合作推进会暨项目签约仪式举行。省国资委党委书记、主任肖文伟,市委书记曹慧泉出席并讲话,市委副书记、市长陈恢清致辞并作市情推介。

省国资委党委委员、副主任毛育新,湖南高速集团等14家省属企业主要负责人,部分驻湘央企及民企代表,株洲市领导阳望平、杨英杰、蒋湘晖,株洲高新区管委会主任刘智勇参加活动。

会上,部分与会人员考察了中车株机、九方装备、千金药业。会上,株洲市人民政府分别与省国资委及6家省属企业签署了战略合作协议,株洲有关

县市区、市管企业与央、省属企业签约14个项目。

肖文伟指出,株洲区位优势明显、产业基础雄厚、营商环境优越,省属国资国企与株洲合作成果丰硕。本次活动达成了一批战略合作,落地了一批重点项目,推动解决了一批省属企业在株发展困难问题。国资国企的发展,离不开地方政府的大力支持;地方经济社会的发展,需要国资国企的深度参与。要把加强对接合作与加快实现“三高四新”美好蓝图、建设社会主义现代化新湖南结合起来,与做强做优做大国资国企、实现高质量发展结合起来,更好服务全省中心大局。要进一步完善市州合作机制,用好全省央地协调机制,共同做好中央企业、省属企业发展的助推器。省国

资委将一如既往地支持株洲发展,推动双方战略合作作出丰硕成果。

曹慧泉代表市委、市政府感谢省国资委和省属企业对株洲发展的大力支持。他说,在省委省政府的坚强领导下,省国资委的有力指导下,省属企业高质量发展取得了新成效,经验做法值得株洲学习借鉴。株洲产业基础深厚、创新能力很强,近年来持续扬优势、锻长板,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,着力降低物流、能源、资金等成本,全面升级产业生态、优化营商环境,提升干部能力,高质量发展态势越来越好。欢迎省属企业更多了解株洲,进一步加大在株投资布局力度,以专班形式推动合作事项落地见效,实现互利共赢,共同为全省发展大局作出更大贡献。

株洲将全力做好服务,为广大企业在株发展创造良好环境。

陈恢清表示,近年来,株洲产业发展向“新”发力,科技创新向“高”攀登,发展环境向“优”提升,高质量发展呈现向“好”态势。希望以此次活动为新起点,与省国资委、各企业进一步加强联系、增强互信,不断拓展合作领域、提升合作水平,加快打造行市合作、企地合作的示范样板。株洲将以“心甘情愿、心急如焚”的态度为企业发展提供优质服务、有力保障。

14家省属企业主要负责人作了交流发言,他们表示,将发挥各自优势,深入开展企地对接,持续深化与株洲的务实合作,加快推动在株项目落地落实。

## 李舒尤获评“中国好人”

长期免费教乡村孩子学民族乐器

株洲日报(全媒体记者/姚时美 通讯员/杨昆) 11月12日,中央精神文明建设办公室发布2024年第三季度“中国好人榜”,株洲的李舒尤名列榜单。

李舒尤能演奏十多种民族乐器,退休后他放弃城里的舒适生活,在家乡醴陵市东富镇视田洲村开办民族培训班,免费教授乡村儿童民族乐器长达九年。

李舒尤会根据孩子们的不同特点与喜好因材施教,且极具耐心。他将当地

60多个孩子组成了一个能演奏10多种民族乐器的民族乐团,颇有名气。在附近小学和中学还开办了二胡班、竹笛班,将民族音乐送入学校课堂。

在李舒尤的指导下,有的孩子会弹奏多种乐器,有的参加才艺比赛获得优秀名次,有的还考上音乐学院,毕业后从事与音乐相关的工作。

因工作突出,李舒尤先后被评为湖南省“关心下一代工作先进个人”“湖南好人”等。

近年来,我市常态化挖掘身边好人好事,激励引导全市广大群众积极参与道德实践,已培育选树“中国好人”达77人。

## “直播带岗”进社区

11月13日,在石峰区田心街道亿都新天地小区前坪,一场招聘会热烈举行。招聘会由叫鸡岭社区、湖南红海人力资源有限公司株洲分公司联合举办,创新采用“红海直聘”平台进行“直播带岗”模式,

直播间共上线65个岗位。同时招聘会线下汇集了20家企业,提供销售、普工、家政育儿、快递等多个行业的60余个就业岗位。

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/倪琼 摄

## 株洲与央企省企签署系列合作协议及项目

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 11月13日,在湖南省国资委与株洲市人民政府战略合作推进会暨项目签约仪式上,市政府分别与6家省属企业签署战略合作协议,株洲有关单位与央、省属企业签约14个项目。

经过长期耕耘,省属企业已经深度融入株洲大地。目前,已有湖南高

速集团、建投集团、轨道集团、港航水利集团、能源集团、矿产集团、旅游集团、高新创投集团、兴湘集团等9家省属企业在株发展,项目合计580多个,金额超900亿元,涵盖轨道交通、高速公路、基础设施建设、产业基金等领域。

现场,株洲市人民政府分别与湖南高速集团、建投集团、能源集团、矿产

集团、高新创投集团、兴湘集团签署战略合作协议,涉及基金合作、资源合作、战略性新兴产业发展等领域。醴陵市政府、茶陵县政府、溁口区政府、株洲经开区管委会、市城管集团、市产投集团、市资源集团、高科集团分别与湘科集团、中铁城建、湘投私募基金、兴湘资本等10余家央、省属企业签约项目14个,涉及金额

111.9亿元。其中,央企签约项目2个,涉及金额63.6亿元,省属企业签约项目12个,涉及金额48.3亿元,涵盖科技、制造业、能源、金融、农业、水利等领域。

据悉,今年以来,株洲有关单位与省属企业签约项目16个,涉及金额361.9亿元,与央企签约项目8个,涉及金额285.4亿元。

## 打造“三个高地” 走在前列

省级重大项目综合评定位居全省前四

## 我市五大省级活动签约项目履约率达82.61%

株洲日报(全媒体记者/任远 通讯员/肖玉欢) 11月12日,记者从市商务局获悉,前期五大省级活动签约项目我市共签约46个,履约率达82.61%,资金到位率57.23%,开工率86.84%。“三率评价”位列全省前四,获2024年省级签约项目履约奖励80万元。

该局相关负责人介绍,今年我市多措并举,促进项目落地。一方面,建立重大招商引资项目全生命周期管理平台,从项目招引到管理服务,形成有效的闭环管理,平台系统中包括在谈项目清单、签约项目清单、履约项目清单和开工建设项目清单,做到每月更新。另一方面,

开展“比学赶超”行动,按照“一月一函告,一季一点评”的工作机制,每月统筹调度做好招商引资签约项目的履约和开工建设调度工作,及时掌握项目存在的困难和问题。

我市还进一步加大招商项目履约落地和开工建设现场核查力度,切实督促增强项目承接单位的责任

感和紧迫感,让招商项目“引得进,落得下”。

数据显示,今年1至9月,全市新签约项目215个,合同投资额529亿元,目前已实现履约144个,履约率67%;2023年13个“四大省级活动”签约项目已履约10个,履约率76.9%、资金到位率47.49%和开工率80%。

## 世鑫新材签下3亿元订单

株洲日报(全媒体记者/潘东晓) 近日,多家光伏头部企业与湖南世鑫新材料有限公司(以下简称“世鑫新材”)达成合作,签订3亿元采购协议,提前预定世鑫新材2025年碳陶热场产品产能。

世鑫新材是中南大学鼓励优秀科研成果转化、转移而建立的“专、

精、特、新”国家高新技术企业。公司位于株洲市高新区,建设有国际先进的碳陶复合材料研究、生产和检测基地,主要从事新能源、泛半导体、轨道交通、汽车、航空航天、船舶等领域用碳陶复合材料及其产品的研发、生产和销售。

近年来,世鑫新材致力于国

家战略性新兴产业研究与产业化,凭借坚实的技术实力、卓越的产品质量、专业的服务水平,在行业内逐步树立了良好的口碑。该公司自主研发的碳陶加热器、碳陶隔热屏、碳陶超纯直筒、碳陶坩埚等系列产品光伏热场产品,以超高纯度、超高气密性、可控电阻

率、显著减碳降碳等优异性能,助力光伏企业“提质、增效、节能、降本”,从而获得硅料和拉晶企业高度认可。

据了解,世鑫新材新生产基地将于2025年建成,投产后将向市场供应5500吨高性能碳陶复合材料。

## “学习强国”株洲学习平台上线一周年

株洲日报(全媒体记者/唐剑华 李曙光) 11月14日,“学习强国”株洲学习平台迎来上线一周年。一年来,“学习强国”株洲学习平台始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,精心整合全市优质学习资源和宣传资源,全方位、立体化、多视角展示株洲经济社会高质量发展成就,推动学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想在株洲落地生根并结出硕果。

“学习强国”株洲学习平台由中共株洲市委宣传部主管主办,株洲日报社负责建设运营。这一平台的建立,旨在为株洲广大党员干部群众提供一个便捷、高效的

学习渠道,推动形成全民学习、终身学习的良好氛围。目前,平台开设了“牢记嘱托”“株洲要闻”“学习明理”“文明实践”“政务服务”“县区融媒”“魅力株洲”“人文教育”“专题集萃”等9个栏目。内容涵盖时政、理论、经济、文化、社会等多个领域,满足不同用户的学习需求。

上线一年来,“学习强国”株洲学习平台共提交有效稿件6352篇,签发稿件4637篇,签发率为73%,位居全省前列,其中有37篇优秀稿件被“学习强国”全国总台转载。此外,“学习强国”株洲学习平台报送的《中国医师节微视频<选择>》在2023年秋季全国县级融媒优秀作品评选中获奖。

扫一扫关注株洲日报社新媒体



知株洲 微信公众账号



株洲新闻网



掌上株洲